

# ОТЗЫВ

о диссертации на соискании ученой степени кандидата  
филологических наук Ню Анны «Тело и его оценка в русском языке на  
фоне китайского языка»

Диссертация Ню Анны написана в рамках одного из актуальных направлений лингвистических исследований, посвященного анализу лексического подмножества «Общие обозначения тела» в русском языке и рассмотрению употребления членов данного подмножества в атрибутивных конструкциях с оценочными прилагательными. В ней анализируются номинации тела человека и его (тела) оценки, закрепленные в сочетаниях с оценочными прилагательными, а также проследить функционирование атрибутивных конструкций «оценочное прилагательное + название тела» в публицистическом, поэтическом и устном дискурсах.

Отличительными особенностями диссертации являются системный анализ лексического подмножества «Общие обозначения тела» в русском языке, которое включает в себя 14 имен существительных: *корпус, организация, организм, плоть, сложение, стан, телеса, тело, телосложение, торс, туловище, туловое, фигура, форма*, тщательное исследование оценочных прилагательных в сочетаний с названиями тела в различных сферах языковой деятельности, типологическое сопоставление лексического подмножества ООТ в русском и в китайском языках.

В диссертации произведен структурный анализ членов лексического подмножества, рассматривается их соотнесенность с человеческим телом, анализируется однозначность-многозначность, тождественность - нетождественность значения, исконный или заимствованный характер слова, его стилистическая окраска. Автор выстраивает системные связи и описывает структуру лексического подмножества «общие обозначения

тела» в русском языке.

В своем диссертационном исследовании Ню Анна использует обширный и интересный материал из толковых словарей русского и китайского языков, из Национального корпуса русского языка и корпуса китайского языка Пекинского Университета. Чтобы произвести качественное исследование и прийти к достоверным выводам, Ню Анна опирается на методы лексикографического анализа: компонентный, контекстуальный, сопоставительный и дискурсный.

Считаю уместным сказать несколько слов о Ню Анне как об авторе диссертации. Ню Анна проявила недюжинное упорство в овладении теорией и методами современной лингвистики, редкое трудолюбие в обработке обширного массива материалов. На протяжении учебы в аспирантуре Ню Анна превратилась из добросовестной ученицы в самостоятельного исследователя.

Работа «Тело и его оценка в русском языке на фоне китайского языка» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель

Доктор филологических наук, профессор

О. Г. Ревзина

